

鄄城县黄河滩区从房台到村台

滩里人张发财幸福过大年

2月1日,滩里人张发财漫步走出家门,在超市买了几件年货,在广场买了几副春联。“过了腊八就是年,我这几天每天都来超市转转,看到需要的就买几件,等孩子们回来,我们一家就团聚了,一起过个幸福年。”

张发财今年56岁,原先是鄄城县旧城镇王庄村人,世代居住在黄河滩区。在他的童年记忆里,最多的是父亲推土垫房台的背影。“每年一入冬,没有农活了,父亲就开始推土加高、加固房台,一年又一年,这可是家里的一件大事。”张发财说,后来他接过了父亲手中的小推车,然而每次洪水过后,张发财和父亲一冬的辛劳都会“付诸东流”。

2020年9月底,鄄城县大邢庄、七街、安庄、三合村四个村台正式达到入住条件,

全镇17894名村民一起陆续告别困住几代人的“水窝子”,搬进村台安置社区。“搬上村台、搬进新家,再也不用担心黄河泛滥了。”张发财搬到了离王庄村不远的三合村台,走在5.2米高的三合村台上,心里可算是踏实了。

从房台到村台,一字之差,折射的不仅是生活环境的改变、居住条件的改善,更是教育、卫生、就业等整体生活水平的优化提升。

按照政策,张发财花了9万元,分得了两套108平方米的“别墅”。“之前的老家具都不要,住新房、买新家具、过新生活。”张发财拿到钥匙就迫不及待开始搬家,“勤俭节约了一辈子,平时买什么都精打细算,这次给新房买家具,他难得‘奢侈’了一回。”

老伴宁素珍笑着说。

“今年不咋冷。”这是张发财这个冬天最大的感受。然而实际情况是,今年元旦左右出现的“霸王级”寒潮,鄄城温度低至零下17℃左右,被誉为“60年来最冷的冬天”。

这一反差源于新房的“优异性能”。“如今的房子不仅有暖气,还有保温层,今年最冷的那几天,也能维持在10℃左右,屋里的水就没有结过冰。”张发财膝盖曾经受过伤,天一冷就得戴上护膝,“以前的房子四处漏风、阴湿寒冷,在屋里必须带着护膝。快过年了,张发财掐着指头算日子,“希望新冠肺炎疫情不再加重,孩子们都能回家过年。”张发财盼望着,祈祷着,只要一家人能够在年三十晚上一起吃顿饺子、看看春晚,就是最幸福的事。通讯员 房正 刘永霞

30多元。“老伴虽然挣的钱不多,但也够我们老两口花销了。要不是腿受伤了,我也能出去打个零工,挣点钱花。”张发财滔滔不绝地说起如今的变化,现在,只要是想工作的村民,都能在村台找到一份工作、有一份收入。

张发财也有遗憾的事:大儿子一家、二儿子一家都在外务工,家里就剩下老两口,难免觉得孤单。现在村台建起了高标准的小学、幼儿园,不比城里的小学差,真希望孙子孙女能回来念书,家里也能热闹些。”

快过年了,张发财掐着指头算日子,“希望新冠肺炎疫情不再加重,孩子们都能回家过年。”张发财盼望着,祈祷着,只要一家人能够在年三十晚上一起吃顿饺子、看看春晚,就是最幸福的事。通讯员 房正 刘永霞

交警全警动员护航春运

本报讯(通讯员 张志贤)1月28日0时起,鄄城县公安局交警大队全警动员,正式开启护航春运工作。

鄄城县公安局交警大队在前期已走访检查各涉运企业120余家、整改相关隐患问题9类67个。大队各民警将按照责任分工,持续加强对相关运输企业的督导检查,从源头治理抓起,坚决杜绝相关道路交通安全隐患。把对车辆的安全性能、相关资质、GPS系统运行情况、驾驶人日常管理及教育等作为重点,督促企业及负责人切实落实安全主体责任,牢固树立大局意识和底线思维。

自春运首日起,结合冬季道路交通“百

日会战”和交通安全整治专项行动等要求,鄄城县公安局交警大队加大开展道路交通安全专项整治力度,突出“严”字当头,严格检查“两客一危一货”、面包车、“营转非”大客车等重点车辆,重点查处“三超一疲劳”、涉牌涉证、酒驾醉驾、拖拉机及三轮汽车违法载人等严重违法行为,惩教并举。

1月28日春运首日,鄄城县公安局交警大队开展统一夜查集中行动,在城区各餐饮娱乐场所、普通国省道、农村公路等事故多发易发路段,以固定设点检查和机动巡查相结合的方式多点设警,有效查处多起道路违法行为,为平安春运有力营造了高压严管态势。

加强文旅市场疫情防控检查

本报讯(通讯员 刘永霞)近日,鄄城县文化和旅游局组织开展文化旅游市场疫情防控专项检查。

此次检查主要涉及A级景区、电影院、书店、网吧、KTV、旅行社、旅游饭店等文化旅游经营单位。每到一处,文旅局监管科的工作人员重点对照《疫情防控措施指南》等有关要求,对各经营场所疫情防控的应

急处置预案、防控措施、疫情防控主体责任、员工个人防护责任、健康码、消费人员实名登记、人员佩戴口罩情况、体温测量、人员间隔距离设置、场所消毒通风等相关措施落实情况进行专项检查。对检查中发现的问题,现场予以指出,并要求立即整改。目前,鄄城县东山禅寺、沙土庙等景区已关闭,旅行社已停止接团发团。

开展食品安全抽检 保障群众“舌尖安全”

本报讯(通讯员 马相波)近日,鄄城县市场监管局开展春节食品安全专项抽检行动。

在此次抽检行动中,执法人员结合节日特点,以食用植物油、肉类及肉制品、水产品、酒类、茶叶、乳制品和食用农产品等节日消费量较大的食品为重点,覆盖食品流通、餐饮服务等环节,共抽检样品100批次。在抽检过程中,执法人员严格按照抽检程序进行样品信息的系统

录入、抽样过程记录等,确保抽检信息的真实性、规范性和准确性。

春节期间,鄄城县市场监管局将坚持问题导向,强化风险监测,及时公布抽检结果,引导全县人民安全消费。发现不合格产品,立即开展核查处置,严厉打击销售不合格食品的违法行为,涉嫌犯罪的,依法移送公安机关处理。全力维护食品市场秩序和社会稳定,让群众过一个欢乐、祥和、平安的新春佳节。

寒假期间校外培训机构停止线下培训

本报讯(通讯员 刘永霞 许振景)1月31日,鄄城县召开校外培训机构专项治理工作会议。

会议首先传达了《鄄城县人民政府办公室关于开展校外培训机构疫情防控和综合治理工作的实施方案》,对开展校外培训机构疫情防控和综合治理工作提出

了具体要求。会议要求,要严格按照省市要求和本次会议精神,迅速部署,抓紧行动。切实加强校外培训机构管理,假期期间不安排线下教学,不得组织任何形式的线下聚集性活动。严格落实部门职责,坚决杜绝教师有偿补课现象的发生。



今
鄄
城

近日,鄄城县人民医院志愿者在急诊科主任张炎的带领下走进鄄城镇杨胡同村,开展“急救知识”培训教育活动,现场为群众讲解生活中的急救知识,解说新冠肺炎疫情防控知识,手把手教大家正确佩戴口罩的方法,为村民进行测量血压等健康检查,共发放健康教育宣传页100余份。志愿者李文娟现场演示了心肺复苏急救术,边演示边讲解注意事项,并且安排了实操环节,现场群众积极踊跃上前演练。通讯员 张霞 摄

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

——爱国敬业诚信友善
富强民主公正文明和谐
自由平等公正法治

锻 炼 身 体



“文明健康
有你有我”